

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Башкирцева А.С. «Организационно-экономический механизм формирования региональной промышленной политики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Своевременность исследования, связанного с поиском адаптируемых к современным условиям механизмов формирования системы государственной промышленной политики на уровне региона с использованием методов системного, структурно-функционального анализа, а также, практическое применение инструментов и методов теории управления является бесспорно **актуальным**.

Выбранная диссертантом тема представляет интерес не только специалистам в данной области знаний, но будет небезынтересна большинству руководителей и специалистов органов региональной власти.

Работа отличается хорошо продуманной **структурой**. Четко определены цели и задачи, объект и предмет исследования. Основные защищаемые положения базируются на систематизации и обобщении материалов государственной статистики, статистики организаций, нормативно-правовых актов в области промышленной политики субъектов Российской Федерации, результатов исследований, проведенных лично автором.

Большой интерес с точки зрения **научной новизны** представляют разработанные автором концептуальные основы и организационно-экономический механизм формирования региональной промышленной политики и методические рекомендации по реализации отдельных этапов построения региональной промышленной политики. При этом авторские рекомендации основываются на творческом осмыслении и критическом анализе обширного спектра современных теоретических концепций устойчивого развития, экономического роста, государственного регулирования промышленного комплекса.

Несомненно, **практическое значение** представленной работы. Выявленные система субъектов и участников промышленного комплекса и политики, оцененные приоритеты и тенденции в развитии видов экономической деятельности промышленности Свердловской области, могут быть использованы как при подготовке перспективных планов развития промышленности, так и при совершенствовании нормативных основ государственной промышленной политики. При этом основные

результаты исследования уже прошли всестороннюю апробацию практикой. Результаты работы использованы в научно-педагогической деятельности, в организационно-управленческой деятельности органов государственной власти Свердловской области.

Вместе с тем, работа не лишена отдельных недостатков. В частности,

1. В автореферате было бы целесообразно указать, как необходимо трансформировать нормативное обеспечение региональной промышленной политики в Свердловской области для повышения эффективности промышленной политики.

2. Кроме того, непонятен принцип закрепления инструментов государственной поддержки применительно к группам предприятий, проранжированных автором (таблица 1, с.21). Как эти рекомендации должны быть реализованы в отношении промышленного комплекса Свердловской области? Тем не менее, это не снижает общей позитивной оценки выполненного исследования.

Обобщая вышеизложенное, можно сделать вывод, что диссертационное исследование Башкирцева А.С. соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, с точки зрения актуальности, научной новизны, практической значимости, апробации полученных результатов. Автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Зав. кафедрой профессионально-экономического обучения ФГАОУ ВПО «Российский государственный профессионально-педагогический университет», д.э.н., профессор

Адрес: г. Екатеринбург, ул. Машиностроителей, 11
E-mail: tatiana.k.rut@yandex.ru
тел. 8 908-63-88-479

Доцент кафедры профессионально-экономического обучения ФГАОУ ВПО «Российский государственный профессионально-педагогический университет», к.э.н.

E-mail: docent.sva@yandex.ru
Тел. 8 912-212-16-70
11 июня 2014 г.

Проректор по научной работе РГППУ

Т.К. Руткаускас

10 июня 2014 г.



В.А. Сироткин

В.А. Копнов